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Pour un interprète la finesse mène à une impasse ! 
n°2b – mercredi 11 novembre 2020 

 
⑪ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ? 99-1 

4 en Sud 
Entame A suivi du R …. 

 D83 
 952 
 V103 
 RD74 

 

S O N E 
1 - 2 - 
2SA - 3 - 
4 FIN   

 

 65 
 AR843 
 R86 
 1052 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 972 
 DV76 
 A954 
 96 

 

  ARV104 
 10 
 D72 
 AV83 

 

    
    

 
 

 

Vous ne comptez que trois perdantes : deux et un . Cependant, il est facile de 
s’égarer. Pour gagner, vous devez faire une levée à . Si vous faites tomber les atouts, 
lorsque vous jouerez , le flanc vous fera couper avec votre dernier atout et vous ne 
ferez jamais la levée de . Coupez le R et jouez  tout de suite, vous couperez le 
retour  et rejouerez  en étant protégé d’un nouveau retour à  par les atouts du 
mort. Si les atouts sont 4/1 ou les  5/2, vous ne pouvez pas gagner. 
 
⑫ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ? 99-3 

6 en Sud 
Entame 10 

 AV10 
 9742 
 953 
 874 

 

S O N E 
2 - 2 - 
2 - 3 - 
6 FIN   

    
 

 R9732 
 DV6 
 D84 
 109 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 8654 
 - 
 10762 
 V6532 

 

  D 
 AR10853 
 ARV 
 ARD 

 

    
    

 
 

 

Le partage 3/0 des atouts met votre contrat en danger car vous ne pouvez plus perdre 
d'autre levée. Vous pouvez faire l’impasse à  ou à , mais le manque de 
communication vous empêche de couper [2]  pour éliminer les cartes de sortie d'Est. Il 
existe une ligne de jeu à 100% : tirez As et Roi d'atout, l'A, ARD de  et atout. Est sera 
obligé soit d’affranchir un , soit de jouer dans la fourchette . Si vous commenciez par 
ARD de , Est pourrait couper et jouer . 



 

2 

“ Ne me dites pas que ce problème est difficile. S'il n'était pas difficile, ce ne serait 
pas un problème ” 

   
 Ferdinand de Lesseps  Ferdinand Foch  Ferdinand Porsche 

 

 

⑬ Quelle est votre ligne de jeu en Ouest ? 99-1 
3SA en Sud, Entame 
6 , la D, le  R en Est 
pris par l’As de Sud. V 
pour l’A et V 

 D 
 V63 
 V107642 
 A93 

 

S O N E 
 - - 1 

1SA 2 3 - 
3SA FIN   

 

 9642 
 R1082 
 R 
 8762 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 R10873 
 AD75 
 85 
 54 

 

qui court jusqu’à votre 
R. Que rejouez-vous ? 

 AV5 
 94 
 AD93 
 RDV10 

 

    
    

 
 

 

 
1er point important : Sud n'est pas intervenu à 1SA, et surtout n'a pas déclaré 3SA avec un seul arrêt à 
. Il possède donc le V. Par ailleurs, il est probable qu'il soit à la tête de 5 levées de . S'il a le R, 
vous pouvez donc lui compter au moins 9 levées, et un retour à  n'a pas d'intérêt. Pour battre le 
contrat, votre seule chance est de réussir à encaisser 4 levées de , et vous devez donc contre-
attaquer du 2 à la 4ème levée pour montrer à Est que c'est cette couleur qui vous intéresse. 
 

⑭ Quelle est votre ligne de jeu en Est ? 99-3 
3SA en Sud, Entame 
2, le 9 en Est et le 
V en Sud. Vous laissez 
passer le 10 (le 2 en 
Est), sur les 2 tours de  

 DV3 
 84 
 V7 
 RDV943 

 

S O N E 
1SA - 3SA  FIN 

    
    

 

 R5 
 D1072 
 D1082 
 A85 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 87642 
 9653 
 A43 
 2 

 

suivants Est défausse le 
2 puis le 3. En main à 
l’A que rejouez-vous ? 

 A109 
 ARV 
 R965 
 1076 

 

    
    

 
 

 

 
Le déclarant dispose de toutes les levées nécessaires, mais l'absence de communication avec le mort va 
l'obliger à vous rendre la main au R. Seuls les  peuvent vous fournir les levées nécessaires pour 
battre. Vous devez espérer un gros honneur à  en Est. Si votre partenaire possède quatre cartes à , 
ou au moins le 9, vous pouvez rejouer n'importe quelle carte. En revanche, si le déclarant détient R9 
quatrièmes (R9xx), vous devez impérativement contre-attaquer de la Dame. Sud peut laisser passer le 
1er tour, vous rejouerez  pour l'As d'Est, et un 3ème tour de la couleur affranchira votre 10. 

 


